



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TG-JIU, JUD. GORJ
REGISTRATURA GENERALĂ
⑥ NR. 320282
ZIUA 29 LUNA 12 ANUL 2022

**RAPORTUL VICEPRIMARULUI
COICA GABRIEL CONSTANTIN
pentru anul 2022**

Raportul anual al aleșilor locali este o obligație legală a reprezentanților administrației publice locale, fiind principalul instrument de informare în ceea ce privește modul de gestionare pentru problemele comunității, dar și o datorie morală firească, în contextul transparentizării activității instituției și a deschiderii către cetățeni.

În perioada supusă raportării, am participat la toate ședințele consiliului local și ale comisiilor de specialitate, în cadrul cărora s-au dezbătut proiectele aflate pe ordinea de zi. Astfel, am participat la un număr de 12 ședințe ordinare, 29 ședințe extraordinare convocate de îndată, 2 ședințe extraordinare și 3 ședințe cu caracter festiv.

Conform Hotărârii de Consiliu Local nr. 2/04.11.2021 privind organizarea comisiilor de specialitate pe domenii, dețin calitatea de membru în cadrul Comisiei nr. 2 pentru amenajarea teritoriului, urbanism, protecția mediului, turism, precum și în cadrul Comisiei nr. 4 pentru învățământ, sănătate și familie, activități social-culturale, culte, muncă, protecție socială, tineret și sport. Activitatea în cadrul celor două comisii a presupus analizarea, verificarea și avizarea tuturor proiectelor de hotărâre depuse, aspect care a necesitat implicarea tuturor consilierilor locali, indiferent de apartenența politică și exprimarea individuală a punctelor de vedere și a avizului, în funcție de proiectul dezbătut și de tema discuției.

În ceea ce privește atribuțiile deținute în baza ocupării funcției de viceprimar, prin Dispozițiile Primarului Municipiului Târgu Jiu, pe întreg parcursul anului 2022 am avut delegată activitatea de coordonare și control a Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” și a Centrului de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși”, iar începând cu data de 26.09.2022 și cea a Direcției impozite și taxe.

În calitate de reprezentant al autorității publice locale, am participat ca organizator sau ca invitat la diferite evenimente culturale artistice, la întâlniri cu reprezentanții mai multor asociații, ONG-uri și instituții ale statului. Totodată, am avut o colaborare activă cu Serviciul Programe, Politici comunitare și Managementul calității, respectiv cu Unitățile de implementare a proiectelor „Amenajare zonă de agrement cartier Narciselor, municipiul Târgu Jiu”, „Creșterea fluidității rutiere, îmbunătățirea siguranței cetățenilor în spațiul public și realizarea dispeceratului infotrafic integrat” și „Achiziție mijloace de transport public – troleibuze 12 m, Ploiești, Tg.Jiu”, pentru implementarea acestor proiecte;

Ca și viceprimar, menționez că am avut deschiderea de a primi în audiență orice cetățean al municipiului Târgu Jiu, indiferent de programul stabilit de audiențe, atât pe durata programului de lucru, cât și în afara acestuia, atunci când a fost necesar. În cursul anului 2022, am avut calitatea președinte al comisiei de concurs la procedurile pentru ocuparea postului de manager al Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” și a Centrului de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși”.

Referitor la activitatea instituțiilor aflate în coordonare, dată fiind și componenta de control delegată prin dispozițiile Primarului Municipiului Târgu Jiu, fac precizarea că, în paralel cu suportul oferit pentru implementarea, în bune condiții, a proiectelor dorite a fi realizate și a programului minimal stabilit în baza contractelor de management, am formulat permanent, verbal și în scris, solicitări de clarificare, propuneri de eficientizare a activității sau de remediere a unor deficiențe și am realizat demersuri active de promovare a unor valori precum etica și integritatea, scopul fiind acela de transparentizare a activității, un accent special fiind pus pe legalitatea modului de cheltuire a banilor publici.

I. TEATRUL DRAMATIC „ELVIRA GODEANU”

În privința Teatrului Dramatic Elvira Godeanu, am dorit mereu transparentizarea activității de achiziții, solicitând inclusiv implementarea unui sistem de proceduri care să prevadă în mod obligatoriu utilizarea platformei SEAP / SICAP pentru toate achizițiile realizate la nivel de instituție.

Principalul mesaj al teatrului este cel educativ, realizând programe și proiecte care să răspundă necesităților culturale ale comunității.

În anul 2022 activitatea teatrului a avut ca suport financiar subvenția acordată de Consiliul Local și Primăria Municipiului Târgu Jiu, fondurile primite de la Guvernul României - Ministerul Dezvoltării și veniturile proprii obținute din vânzarea biletelor și abonamentelor.

Astfel, bugetul inițial a fost de 8.111 mii lei.

- Capitolul 10 – Cheltuieli de personal - 5.750 mii lei

- Capitolul 20 – Bunuri și servicii - 1.140 mii lei

- Capitolul 70 – Cheltuieli de capital - 1.221 mii lei

La sfârșitul anului, bugetul rectificat (final) a fost de 13.965,81 mii lei din care :

- Capitolul 10 – Cheltuieli de personal - 8.300 mii lei

- Capitolul 20 – Bunuri și servicii - 3.310,60 mii lei

- Capitolul 70 – Cheltuieli de capital - 2.360 mii

- Capitolul 85 – Sume recuperate din anii precedenți – 4.79 mii lei

Datorită realizării și depășirii veniturilor proprii prognozate, bugetul a fost rectificat, în sensul creșterii pe venituri, cu 50 mii lei în luna mai, cu 14 mii lei în luna noiembrie și cu 5 mii lei în luna decembrie.

Prin HG 1072/26.08.2022, Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” a primit de la Guvernul României suma de 4.000 mii lei și în luna decembrie 2022 suma de 3.400 mii lei, reprezentând procentul de 2% din veniturile UAT Târgu Jiu, prevazute a se acorda instituțiilor de spectacole și concerte, respectiv teatre, în anul 2022.

Veniturile proprii realizate de Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” în anul 2022 au fost de 296.010 lei .

Subvențiile au fost în suma de 12.478.087 lei iar valoarea veniturilor realizate fiind de 12.747.097 lei.

Cheltuielile totale au fost în suma de 6.805.497 lei din care:

- Salarii și contribuții aferente – 5.437.034 lei

- Stocuri, lucrări și servicii efectuate de terț – 1.041.104 lei

- Cheltuielile de capital și amortizari - 282.725 lei

- Alte cheltuieli - 44.634 lei

La sfârșitul anului 2022, Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” a realizat un excedent în sumă de 5.941.600 lei.

În ceea ce privește activitatea cultural-artistică a Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu”, desfășurată în perioada ianuarie-decembrie 2022, aceasta a constat într-o vastă paletă de spectacole destinate publicului larg, acoperind toate categoriile de vârstă, după cum este prezentat în situațiile următoare:

a) Situația spectacolelor jucate în teatru

Nr.	Denumire Spectacol	Nr. spectacole
1	Feluri de a iubii ”M.Eminescu”	4
2	Prietenul din Franța	10
3	Punguța cu doi bani	9
4	Yorick	4
5	Ce caut eu	3
6	Fabrica de improvizatie	9
7	De ce suflăm în pădăie	5
8	Scuțița roșie	5
9	Avioane de hârtie	5
10	Iedul cu trei capre	5
11	Tinerete fără bătrânețe și viață fără de moarte	5
12	Istoria Comunismului	5
13	Petrică și lupul	2
14	Exploratorul	6
15	Drobul de sare	4
16	Bigamul I	5
17	Soacra cu trei nurori	3
18	Îndrăgostiții din Ancona	1
19	Cu sufletul nu-l de glumit	5
20	Toboșarul	3
21	Teatrul măștilor	7
22	Omul cel bun din seciuan	2

b) Situația spectacolelor invitate susținute în teatru

Nr.	Denumire spectacol	Instituția de cultură	Nr. spectacole
1	Ada Milea	București	1
2	O noapte furtunoasă	Teatru Turda	1
3	Julieta fără Romeo	Teatru Odeon	1
4	Mos Nichifor	Teatru ACT	1
5	Steaua fără nume	Teatru Brăila	1
6	Mame	Teatrul Galați	1
7	Tartuff	Oradea	1
8	Take, Iake și Cadâr	Bulandra	1
9	Revizorul	Chișinău	1
10	Bani din cer	Teatru Comedie	1
11	Maria Tănase o poveste	Constanța	1
12	Liniștea dintre noi	Franța	1

13	EMPTY FLOR	Italia	1
14	Costel & Friends	Stand UP Comedy	1
15	Mutat de la noi	Compania Bis	1
16	Ultima haltă în paradis	Turda	1
17	Filarmonica (colinde)	Craiova	1
18	Divorțul anului	București (Aurel Temișan)	2
19	Nexus	Contemporary Creative Dreames	1
20	THE LAS RAID OF HUMANKING	Contemporary Creative Dreames	1
21	Albă ca zăpada	Turda	2
22	Spectacol Țambal (colinde)	Marius Mihalache	1
23	Spectacol (colinde)	Grigore Leșe	1
24	Chirița în concert	Teatru Cluj	1
25	Ursul păcălit de vulpe	Turda	1

c) Situația spectacolelor invitate susținute în exterior

Gigalateca	Teatru pe roți (centru)
Dragonul	Teatrul pe roți (centru)
Cabaret	Teatru (centru)
Forrest Queen	Magie(centru)
Forrest King	Magie (centru)
Cine-i în joben	Magie (centru)
Partea I Iubirea	Parc (buturugă)
S-a întâmplat într-o joi	Amfiteatru (buturugă)- Turda
Operele complete ale lui SKSPR	Amfiteatru (centru) –Turda
Pisici I	Teatrul Municipal Matei Vișnic (amfiteatru centru)

d) Premiere 2022

Titlu	Data	Regie
Feluri de a iubi	15 ianuarie 2022	Giorgiana Enache
Yorick	16 ianuarie 2022	Radu Marcel Botar
De ce suflăm în pădăie	05 februarie 2022	Negrescu Marian
Exploratorul	Avampremiera 19 martie 2022	Ada Milea (Horațiu Mihaiu)

	Premiera 20 martie 2022	
Cazul Tudor Vladimirescu	TVR 2 10 iulie 2022	Gavril Pinte Foișor Iulian
Cu sufletul nu-I de glumit	15 iulie 2022	Sambriș Veaceslav
Toboșarul	Premiera Amfiteatru 15 septembrie 2022 Premiera sală 25 septembrie 2022	Radu Marcel Botar
Teatrul Măștilor	30 octombrie 2022	Michele Modesto Casarin

II. CENTRUL DE CERCETARE, DOCUMENTARE ȘI PROMOVARE „CONSTANTIN BRÂNCUȘI”

Pe parcursul anului 2022 s-au consolidat relațiile de colaborare instituțională cu autoritățile publice și cu alte instituții de cultură, desfășurându-se evenimente cultural-științifice și artistice dedicate cunoașterii operei brâncușiene.

Biblioteca instituției s-a îmbogățit cu noi studii și cărți, continuând, astfel, campania de arhivare-documentare absolut necesară în privința dezvoltării de noi perspective culturologice în domeniul de referință. În același timp, s-a parcurs o nouă etapă în vederea constituirii unei platforme de cercetare, intitulată simbolic „Muzeul Virtual Brâncuși”, unde vor putea fi accesate, printre altele, cercetările întreprinse de către INOE asupra operelor brâncușiene de la Târgu Jiu, inclusiv o Arhivă Brâncuși, proiect ce se va întinde pe o perioadă mai lungă de timp.

Parteneriatele strategice încheiate cu instituții de cercetare prestigioase la nivel național și internațional (INOE, ICR), cu instituții din domeniul patrimoniului (INP) și artistic (UAP) au avut un rol determinant în demersul privind atingerea obiectivelor stabilite.

Totodată, dezvoltarea relațiilor de lucru cu membrii Consiliului Științific, cu alte personalități din domeniul artei și al științelor, referitor la întreținerea, conservarea și restaurarea monumentelor, au deschis noi perspective în privința realizării unor cercetări fundamentale despre Ansamblul brâncușian.

Anul 2022 a însemnat, însă, în primul rând, începutul unei noi campanii în ceea ce privește programul de urmărire în timp a operelor brâncușiene de la Târgu Jiu, întreținerea, conservarea și restaurarea lor, precum și punerea lor în valoare, în conformitate cu Proiectul cadru de urmărire în timp și menteneață a Ansamblului Monumental „Calea Eroilor” și a strategiilor propuse de echipa de monitorizare, dar și a cercetărilor întreprinse împreună cu Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Optoelectronică. În acest sens, s-a parcurs o primă etapă a procesului de întreținere și conservare a operelor din piatră, constând în lucrări de desprăfuire, de biocidare și îndepărtare a depunerilor de mușchi, licheni, alge și aplicarea unei biocidări preventive, urmând să se continue, în funcție de recomandările echipei de monitorizare, cu noi etape privind procesul de întreținere și conservare a operelor brâncușiene, dar și cu proiectul de restaurare a întregului Ansamblu brâncușian, proiect ce va fi realizat de către Institutul Național al Patrimoniului.

Programe prevăzute și realizate în perioada 01.01.2022 - 31.12.2022

Programele și proiectele desfășurate de către Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși” în anul 2022 s-au derulat pe baza obiectivelor prevăzute în Planul de management aprobat prin HCL nr. 301 din 28.08.2017 și a Programului minimal pentru anul 2022, aprobat prin HCL nr. 71 din 11.02.2022, astfel:

- Din total buget aprobat de către Consiliul local pentru anul 2022 în valoare de 3.500.000 lei, s-au cheltuit până la 31 decembrie, 2.164.487 lei. La rectificări s-au plătit către Primăria Târgu-Jiu suma de 500.000 lei, făcându-se o economie de 835.513 lei.

Bugetul inițial aprobat privind Programele prevăzute în planul de management pe anul 2022 a fost în sumă de 1.000.000 lei și a fost repartizat după cum urmează:

- Pregătire profesională: 4.000 lei
- Transport : 15.000 lei
- Posta, telecomunicații, telefonie: 5.000 lei
- Deplasări interne: 12.000 lei
- Deplasări în străinătate: 4.000 lei
- Alte obiecte de inventar: 30.000 lei
- Alte cheltuieli cu bunuri și servicii: 930.000 lei

Având în vedere atingerea obiectivelor prevăzute în Planul de management aprobat prin HCL nr. 301 din 28.08.2017 și a Programului evenimentelor pentru anul 2022, aprobat prin HCL nr.71 din 11.02.2022 s-au desfășurat următoarele activități:

PROGRAM: CENTRUL BRÂNCUȘI - imaginea viitorului

Au fost achiziționate materiale promoționale privind promovarea Ansamblului Monumental „Calea Eroilor”.

În cadrul proiectului „Centrul Național de Informare și Promovare Turistică”- a fost restaurate, recondiționate, remediate și tratate structurile metalice pentru panourile informative situate la intrările din Municipiul Târgu Jiu și panourile din Parcul Coloanei fără Sfârșit.

A fost finalizată platforma online a Centrului de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși”.

În cadrul acestui program a fost realizat Catalogul de identitate vizuala al Municipiului Târgu Jiu, un logo și o serie de aplicații menite să pună în valoare valențele culturale și istorice.

În data de 20 noiembrie, cu începere de la ora 19.00, operele brâncușiene care alcătuiesc Ansamblul Monumental „Calea Eroilor” au fost iluminate în albastru (culoarea UNICEF), în același mod în care clădiri semnificative din întreaga lume au promovat același mesaj, cu ocazia împlinirii a 33 de ani de la adoptarea Convenției cu privire la Drepturile Copilului.

PROGRAM: PASUL SPRE CUNOAȘTERE

Proiectul *Muzeul virtual Brâncuși* este în curs de implementare în cadrul platformei on line.

În cadrul *Fondului arhivistic Brâncuși* s-a scanat și arhivat documentația pentru restaurarea Coloanei fără Sfârșit din anul 1996-2000.

Totodată, s-au făcut demersuri în vederea completării cu noi cărți a *Bibliotecii Brâncuși*.

PROGRAM: SUB SEMNUL CREATIVITĂȚII În cadrul Proiectului „Colocviile Brâncuși”

18-19 februarie 2022

În data de 19 februarie 2022 s-au împlinit 146 de ani de la nașterea lui Constantin Brâncuși. Cu acest prilej, Primăria Municipiului Târgu Jiu, Consiliul Local și Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși” au organizat, la Târgu Jiu, o serie de manifestări cultural-artistice, în semn de omagiu adus lui Constantin Brâncuși, a cărui operă a marcat creația artistică a secolului al XX-lea.

Manifestările au debut în după-amiaza zilei de vineri, 18 februarie, de la ora 16.00, când s-a vernisat expoziția de grup „Amprente vizuale” a membrilor Filialei Târgu Jiu a UAP din România. Evenimentul curatoriilor de Vasile Fuiorea și prezentat de criticul de artă Pavel Șușară a avut loc în Parcul Central, la Galeria de Artă deschisă în incinta Casei Grădinarului. Tot aici au fost lansate revistele „Brâncuși” și „Confesiuni”, apărute sub egida Editurii Brâncuși.

Ziua de sâmbătă, 19 februarie, decretată Ziua Națională Brâncuși, a început, de la ora 11.00, în Parcul Central, cu expoziția de desene „Întâlnire cu Brâncuși”, organizată de Asociația Culturală „Tătărescu” și Asociația Cultural-Istorică „Dumitru și Maria Pleniceanu”, iar de la ora 14,30, în cadrul Galeriilor Municipale de Artă, a fost vernisată expoziția „Object memory” a artistului plastic Mihai Trifan, al cărei curator a fost conf. univ. dr. Vasile Fuiorea, președintele Filialei Târgu Jiu a UAP din România. Criticului și istoricului de artă Pavel Șușară a susținut sâmbătă, de la ora 16.00 la Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” conferința cu tema „Paradoxurile brâncușiologiei”. La finalul conferinței, Pavel Șușară a lansat volumul de poeme „Viziunile șarpelui Alcazar”, grafica și ilustrația volumului fiind realizate de pictorul Mircea Bochiș.

Tot în sala Teatrului Dramatic „Elvira Godeanu” din Târgu Jiu, de la ora 17.30, s-a desfășurat conferința cu tema „Două ipostaze ale arhitecturii memoriale postbrâncușiene: Peter Iacobi și Ioan Bolborea” susținută de drd. Dalina Bădescu, iar de la ora 18.00, în parteneriat cu Asociația pentru Democrație, Educație, Respect (ADER), Georgiana Brandt a lansat cartea „Pictura materistă. Istoric și Pictura materistă. Dezvoltări, Deschideri. Odată cu lansarea cărții sale, Georgiana Brandt a vernisat și expoziția personală, intitulată Flash Art: B4B. Programul zilei de sâmbătă s-a încheiat cu un recital extraordinar, Brâncuși & Sati, susținut de pianistul Florin Berculescu.

16 martie 2022

În data de 16 martie 2022 s-au împlinit 65 de ani de la intrarea în eternitate a lui Constantin Brâncuși. Cu acest prilej, Primăria Municipiului Târgu Jiu, Consiliul Local și Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși” au organizat, la Târgu Jiu, o serie de manifestări cultural-artistice, în semn de omagiu adus lui Constantin Brâncuși, a cărui operă a marcat creația artistică a secolului al XX-lea.

Manifestările au debutat în data de 16 martie, de la ora 11.00, la Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu”, unde a avut loc lansarea cărții lui Radu Boroianu, „Despovărarea. Simțuri și instincte”, cu o prezentare a prof. univ. dr. Ioan Cristescu, directorul Muzeului Național al Literaturii Române. Moderator al evenimentului a fost conf. univ. dr. Marina Roman.

De la ora 16.00, la Galeriile Municipale de Artă, a fost vernisată expoziția artistului plastic Dan Palade, cu o prezentare a criticului și istoricului de artă Smaranda Ciubotaru, iar de la ora 17.30, la Muzeul Județean „Alexandru Ștefulescu”, s-a desfășurat conferința cu tema „Ansamblul monumental: moștenirea cea mai de preț pe care Brâncuși a lăsat-o țării”, susținută de Doina Lemny, doctor în istoria artei, autoare a numeroase eseuri și cărți despre Constantin Brâncuși, curator și cercetător la Muzeul Centre Pompidou de la Paris.

Programul s-a încheiat la ora 18.30, cu lansarea cărții „Brâncuși. Ansamblul monumental de la Târgu Jiu”, autor Doina Lemny, volum apărut la Editura Brâncuși.

PROGRAM: CALEA EROILOR – SENS ȘI DEVENIRE

În cadrul proiectului *Urmărirea comportării în timp a operelor ce compun Ansamblul Monumental „Calea Eroilor”*, au fost încheiate contracte de prestări servicii cu Echipa de monitorizare formată din specialiști în domeniu, așa cum este prevăzut în Proiectul Cadru de Urmărire în timp/mentenanță-Proceduri de intervenție la Ansamblul Monumental „calea Eroilor”, aprobat prin H.C.L. nr. 276/24.06.2019 și a fost continuată colaborarea cu Institutul Național de Cercetare, Dezvoltare în Optoelectronică conform acordului de colaborare încheiat pentru perioada 2019 - 2024, privind monitorizarea Ansamblului Brâncușian.

Totodată, la întâlnirile cu Echipa de monitorizare din luna februarie respectiv luna iulie s-au discutat aspecte legate de restaurarea operelor ce compun Ansamblul brâncușian.

Referitor la proiectul *Lucrări de întreținere/conservare/restaurarea a operelor de artă aflate în administrarea Centrului Brâncuși*, a fost întocmit proiectul tehnic și a fost depusă la Primăria Municipiului Târgu Jiu, cererea privind emiterea autorizației de construire în vederea reamplasării într-un spațiu special amenajat, conform HCL nr. 93 din 11.03.2019, a 36 opere de artă aflate pe raza Municipiului Târgu Jiu, pentru intrarea în legalitate, conform Deciziei nr. 56/23.08.2019 privind înlăturarea deficiențelor constatate în Raportului de audit financiar nr. 32920/26.07.2019 al Curții de Conturi Gorj .

Tot în cadrul acestui proiect, au fost achiziționate serviciile de elaborare documentație tehnico-economică, faza DALI, în vederea realizării obiectivului „Consolidare, restaurare, conservare și punere în valoare a monumentului de for public-Statuia lui Tudor Vladimirescu” și elaborare proiect tehnic iluminat arhitectural, aferent obiectivului „Coloana fără Sfârșit”.

Au fost obținute avizele prevăzute în certificatele de urbanism emise de Primăria Municipiului Târgu Jiu, privind conservarea/restaurarea următoarelor opere: General Gheorghe Magheru, Slt.Col.Dumitru Petrescu, Statuia Ecaterina Teodoroiu, în vederea obținerii autorizației de construire și a fost depusă documentația pentru obținerea autorizației de construire privind amplasare opere de artă pe Insulița Jiului.

Au fost restaurate Statuia Ecaterina Teodoroiu și Bust General Gheorghe Magheru și au fost realizate operații de întreținere periodică (desprăfuire, biocidare, curățare,depuneri) asupra mausoleului Ecaterina Teodoroiu, în conformitate cu Instrucțiunile privind urmărirea în timp, aprobate prin HCL nr.254/29.06.2020.

În anul 2022, atelierelor de creație au cuprins două secțiuni.

Desfășurat în perioada 8 – 25 august 2022, Simpozionul Internațional de Sculptură, a avut ca invitați 6 (șase) sculptori profesioniști: Maxim Dumitraș, Petre Virgiliu Mogoșanu, Constantin Ținteanu, Ioan Pop Vereta, Florin Strejac și Vlad Ciobanu – curatorul simpozionului, personalități ale artelor plastice românești a căror valoare artistică este unanim recunoscută, atât de critica de specialitate, cât și de publicul iubitor de artă, dovadă fiind numeroasele expoziții din țară și străinătate, precum și participare acestora în multe simpozioane naționale și internaționale, unde au obținut o serie de importante premii care au crescut în mod deosebit prestigiul sculpturii românești contemporane.

Cea de-a doua secțiune a atelierelor de creație – Simpozionul Internațional de Pictură și Grafică -, a avut ca invitați 10 pictori și graficieni, președinții Uniunii Artiștilor Plastici din România și Republica Moldova, cadre universitare și artiști plastici din țară și străinătate: Petru Lucaci, Daniela Constantin, Florin Șuțu, Florina Breazu, Alina Veronica Petre, Ioan Sbârciu, Florica Prevenda, Marilena Preda Sânc, Daniela Margareta Chiorean și Vasile Fuiorea – curatorul simpozionului.

Simpozionul Internațional de Pictură și Grafică s-a desfășurat în perioada 15 – 25 august 2022, tot în localitate Runcu din județul Gorj.

Prin participările deosebite a unor mari artiști plastici din țară și străinătate, în decursul anilor „Atelierele Brâncuși” au devenit un important reper artistic și cultural, căpătând anvergură atât la nivel național, cât și internațional, programul fiind parte integrantă a dosarului de înscrie în Patrimoniul Mondial UNESCO a Ansamblului Monumental „Calea Eroilor”.

Parteneri: Uniunea Artiștilor Plastici din, Filiala Târgu Jiu a UAP din România, Institutul Cultural Român, Mitropolia Olteniei, Universitatea din Craiova – Facultatea de Teologie Ortodoxă, Domeniul Arte Vizuale.

Manifestarea culturală „Premiul Brâncuși” - 84 de ani de la inaugurarea Ansamblului Monumental „Calea Eroilor”

Manifestările ocazionale de aniversarea anuală a Ansamblului Monumental „Calea Eroilor” au început în dimineața zilei de 27 octombrie, în apropierea Mesei Tăcerii, în prezența iubitorilor de cultură și de Brâncuși.

Despre principalii contributory la ridicarea Ansamblului sculptural brâncușian a vorbit Adina Andrițoiu, președinta Ligii Femeilor Gorjene „Arethia Tătărescu”. Aceasta a subliniat importanța familiei Tătărescu, în principal a Arethiei Tătărescu, în calitate de președintă a Ligii Femeilor Gorjene, la finanțarea lucrărilor de la Calea Eroilor. Astfel, Liga a preluat pe cheltuiala sa terminarea lucrărilor la Biserica Sfinții Apostoli, situată pe traseul Căii Eroilor, sumele destinate despăgubirii proprietarilor de terenuri care trebuiau să renunțe la o parte din suprafețele grădinilor pentru prelungirea străzii Grigore Săftoiu la cele două capete, precum și alte cheltuieli legate de operele din piatră. La rândul său, Gheorghe Tătărescu, prim-ministru al României a sprijinit acest proiect prin alocări de la bugetul central pentru pavarea Căii Eroilor, iar Societatea „Petroșani” a participat cu costurile necesare ridicării Coloanei fără Sfârșit.

Cunoscuți pentru implicarea în actul cultural local, Ion Țârlea și Ionel Scăunașu i-au invitat pe participanți să vizioneze cele două expoziții de autor, „Târgu Jiu Odinioară” și „În preajma Capodoperei”.

La ora 13:00, la Muzeul Județean Gorj din str. Geneva, a fost vernisată excepționala expoziție retrospectivă „Conexiuni Spirituale” a artistului plastic Gheorghe Plăveți, cu lucrări de sculptură și pictură. Expoziția a fost curatoriată de Florin Gheorghiu. Despre parcursul artistic al artistului plastic Gheorghe Plăveți a vorbit criticul de artă Cătălin Davidescu, revenit la Târgu Jiu după mult timp. Acesta a menționat filonul religios care unește lucrările lui Gheorghe Plăveți din ultimele decenii, spre deosebire de cele din tinerețe. La rândul său, artistul a arătat că și-a intitulat mai multe lucrări „Rugăciune”, deoarece au în comun același mesaj.

În continuare, au fost decernate două premii: Premiul Național Constantin Brâncuși sculptorului Aurel Vlad pentru expoziția „Re: metal” din 2021 și premiul Bursa Brâncuși sculptorului Ioan Aurel Mureșan, pentru expoziția „Ultransilvania” 2021, de la Muzeul de Artă Craiova.

Cu aceeași ocazie, a fost lansată lucrarea „Documente din donații privind activitatea lui Constantin Brâncuși la Târgu Jiu în perioada 1937-1938”. Autori: dr. Sorin Lory Buliga, Adina Andrițoiu.

De la ora 15:00, la Galeriile de Artă a avut loc vernisajul expoziției „Eveniment” a Filialei Târgu Jiu a UAP din România, curatori Vasile Fuiorea și Armand Landt, iar de la ora 17:00, la Muzeul Național Constantin Brâncuși, s-a desfășurat un recital de muzică și poezie, susținut de muzicienii Mircea Suchici la violoncel și Florin Berculescu la pian. Au recitat poeziile Nicolae Coande și Spiridon Popescu, actorii Eugen Titu și George Drăghescu de la Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu”. În același spațiu primitiv al Muzeului Național Constantin Brâncuși s-a vernisat expoziția de pictură „RUM vs MUR” a Georgianeii Brandt, curator Florin Arpezeanu.

Seara s-a încheiat cu concertul „Sunetul muzicii”, susținut de Orchestra simfonică a Filarmonicii din Craiova, la Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu”.

PROGRAM: PARADIGME BRÂNCUȘIENE

În cadrul proiectului „Caravana Brâncuși”, a fost încheiat parteneriat cu Colegiul Național Tudor Vladimirescu – „Aforismele lui Brâncuși - izvor al exprimării artistice”, constând într-un concurs desfășurat pe trei secțiuni: secțiunea creație literară, secțiunea creație plastică și secțiunea pentru cadre didactice.

În cadrul evenimentului au fost acordate numeroase premii elevilor din învățământul gimnazial și liceal care au aptitudini literare, artistice și preocupări culturale.

De asemenea, s-a semnat un parteneriat cu Uniunea Scriitorilor din România referitor la organizarea, la Târgu Jiu, a „Galei de Decernare a Premiilor Uniunii Scriitorilor din România”, pentru anul 2021.

Tot în cadrul acestui proiect, Centrul de Cercetare, Documentare și Promovare „Constantin Brâncuși” în parteneriat cu Filiala Târgu Jiu a UAP din România, a organizat în data de 12 mai 2022, ora 17.00, la Galeria de Artă „Constantin Brâncuși”, din Târgu Jiu, vernisajul expoziției personale – Spații sacrale – a artistului plastic și graficianului Antal Vásárhelyi /Ungaria. Expoziție al cărei curator a fost istoricul de artă Ana Negoită, a fost prezentată de Pr. Prof. Ioan Bizău.

PROGRAM: EDITORIALA „BRÂNCUȘI”

Au fost tipărite două numere ale revistei „Confesiuni”, au fost achitate sumele necesare pentru tipărirea celor trei volume dedicate lui Brâncuși, din anul precedent și au fost tipărite două albume: „In preajma capodoperei”- Ionel Scăunașu și „Conexiuni Spirituale”-Gheorghe Plăveți

III.DIRECȚIA IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE

Obiectul principal de activitate al Direcției Impozite și Taxe îl reprezintă constatarea, stabilirea, controlul, urmărirea și încasarea impozitelor, taxelor locale și a altor taxe asimilate acestora, inclusiv a accesoriilor, precum și a amenzilor datorate la bugetul local de către contribuabilii persoane fizice și juridice, urmărirea și încasarea veniturilor nefiscale rezultate din contractele de concesiune/închiriere/în participațiune, datorate la bugetul local de către contribuabilii persoane fizice și juridice cu domiciliul sau sediul pe raza Municipiului Târgu Jiu sau care posedă bunuri mobile sau imobile impozabile, situate pe teritoriul Municipiului Târgu Jiu, executarea silită a creanțelor fiscale și bugetare, soluționarea contestațiilor formulate împotriva actelor administrative fiscale, stabilirea, încasarea și urmărirea veniturilor din concesionarea și închirierea domeniului public și privat al Municipiului Târgu Jiu, stabilirea și încasarea taxei de utilizare pentru folosirea temporară a domeniului public al Municipiului Târgu Jiu.

Direcția Impozite și Taxe administrează veniturile bugetului local al Municipiului Târgu Jiu.

Direcția Impozite și Taxe își desfășoară activitatea în următoarea structură :

1. Serviciul constatare contribuabili - 10 posturi, din care un post de conducere și 9 posturi de executie;

2. Serviciul concesiionări contracte – 8 posturi, din care un post de conducere și 7 posturi de execuție;

3. Serviciul Urmărire și Executare Silită Persoane Fizice – 14 posturi din care un post de conducere și 13 posturi de execuție;

4. Serviciul Constatere și Urmărire Persoane Juridice - 8 posturi, din care un post de conducere și 7 posturi de execuție;

1. SERVICIUL CONSTATARE CONTRIBUABILI

Pentru anul fiscal 2022 impozitele și taxele locale au fost stabilite conform Hotărârii Consiliului Local nr. 656/20.12.2021.

În cadrul acestui serviciu zilnic, unul dintre inspectorii, cu atribuții de constatare și stabilire a impozitelor și taxelor persoane fizice, efectuează, prin rotație, activitatea privind relațiile cu publicul la ghișeu, unde:

- îndrumă contribuabilii în completarea corectă a declarațiilor de impunere, verifică conținutul dosarelor fiscale de impunere prezentate de către contribuabili, solicitând completarea acestora cu toate documentele legale în copie xerox, cu mențiunea „conform cu originalul”, făcută în scris de către contribuabil;

- avizează favorabil declarația de impunere, în scopul operării în evidența fiscală computerizată, doar în momentul în care constată că dosarul este complet, cu mențiunea: „se impune/se scade cu data de

De asemenea, la acest ghișeu se primesc, verifică și înregistrează dosarele privind declararea clădirilor, mijloacelor de transport și terenurilor, cererile de restituire a plusurilor rezultate din diverse motive (vânzare, radiere), cererile de compensare, cererile privind acordarea de scutiri de impozite și taxe pentru contribuabilii cu grad de handicap grav sau accentuat, invaliditate de gradul I, eroi martiri ai Revoluției din Decembrie 1989 și urmași ai eroilor martiri, deținuți politici, strămutați sau deportați, veterani și văduve de veterani de război, precum și alte scutiri sau reduceri prevăzute de legislația în vigoare.

Dosarele privind declararea bunurilor dobândite, după înregistrarea în evidența informatizată a instituției, sunt repartizate, a doua zi, de către șeful de serviciu inspectorilor de zonă, care verifică corectitudinea înregistrării și calculării impozitului, după care aceste dosare sunt arhivate pe străzi, blocuri și apartamente.

În perioada 01.01.2022-31.12.2022 în cadrul serviciului au fost realizate următoarele activități:

- = au fost emise, respectiv transmise, către contribuabilii persoane fizice, înregistrați în evidențele fiscale ca proprietari de bunuri mobile/imobile, un număr de 14610 „Decizii de impunere” pentru stabilirea impozitelor/taxelor datorate pentru anul 2022.

- = pentru un număr de 752 clădiri nerezidențiale, care au fost finalizate sau dobândite în ultimii cinci ani anteriori anului de referință, au fost întocmite și transmise adrese prin care se aduce la cunoștință că în conformitate cu prevederile art. 495, lit. a din Legea nr. 227/2015, privind Codul fiscal, persoanele fizice care la data de 31.12.2021 aveau în proprietate clădiri nerezidențiale, si

aveau obligația să depună declarații până la data de 31.03.2022, inclusiv, declarații însoțite de rapoartele de evaluare întocmite de un evaluator autorizat în acest sens.

= au fost verificate și operate în evidențele fiscale un număr de 3833 declarații privind imobilele (case și apartamente) dobândite, sau clădiri cu destinație nerezidențială, în prezent la acest tip de impozit fiind înregistrate în evidența fiscală un număr de 39925 roluri.

= au fost întocmite și comunicate un număr de 195 notificări pentru proprietarii de clădiri nerezidențiale al căror raport de evaluare expira în anul 2023, în vederea depunerii unui nou raport de evaluare până la data de 31.03.2023;

= au fost verificate și operate în evidențele fiscale 4736 declarații privind mijloacele de transport, în prezent la acest tip de impozit fiind înregistrate în evidențele fiscale un număr de 28577 roluri.

= au fost operate 6041 declarații privind terenurile dobândite, iar în prezent la acest tip de impozit fiind create un număr de 44056 roluri.

= au fost analizate solicitările contribuabililor privind acordarea de scutiri sau reduceri de impozite și taxe, fiind emise decizii de acordare sau respingere a cererii, astfel:

= la impozitul pe clădire a fost operat un număr de 1728 dosare privind scutirile de plată, acordate prin lege, pentru contribuabilii cu handicap grav sau accentuat, invaliditate de gradul I, precum și alte tipuri de scutiri și reduceri prevăzute de legislația în vigoare (veterani de război, văduve de veterani, foști deținuți politici, deportați);

= la impozitul pe teren a fost operat un număr de 612 dosare privind scutirile de la plată, acordate prin lege, pentru contribuabilii cu handicap grav sau accentuat, invaliditate de grad I, precum și alte tipuri de scutiri și reduceri prevăzute de legislația în vigoare (veterani de război, văduve de veterani, foști deținuți politici, deportați);

= la impozitul asupra mijloacelor de transport, a fost operat un număr de 715 dosare privind scutirile și reducerile prevăzute de legislația în vigoare;

= a fost operat un număr de 11 dosare privind scutirile acordate prin hotărâre de consiliu local, ca urmare a veniturilor mici sub nivelul sumei de 2.000 lei/proprietar;

Pentru toate aceste dosare, suma aprobată la scutire la nivelul Municipiului Târgu Jiu este de 914.486,92 lei.

= au fost înregistrate și soluționate 250 cereri de restituire, 136 cereri de compensare și 238 extrase de rol. În urma solicitărilor formulate și a verificării rolurilor fiscale, au fost întocmite referate de restituire sau de compensare.

= a fost înregistrat un număr de 968 adrese provenite de la diferite UAT-uri, privind înregistrarea în evidențele fiscale a mijloacelor de transport dobândite de persoanele fizice care au domiciliul stabilit pe raza Municipiului Târgu Jiu și pentru care s-au întocmit adrese de prezentare, în vederea declarării acestora în evidențele fiscale.

= au fost înregistrate un număr de 582 adrese emise de Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară, privind bunurile imobile, dobândite de persoanele fizice cu domiciliul pe raza Municipiului Târgu Jiu, în baza cărora au fost întocmite adrese de prezentare pentru declararea acestora în evidențele fiscale.

= din partea executorilor judecătorești a fost înregistrat un număr de 212 adrese privind comunicarea de bunuri mobile/imobile, adrese în urma cărora inspectorii din cadrul Serviciului Constatare Contribuabili au procedat la verificarea dosarelor fiscale și întocmirea răspunsurilor.

= Agenția Națională de Administrare Fiscală a transmis instituției un număr de 85 adrese privind comunicări de bunuri mobile/imobile, inspectorii din cadrul Serviciului Constatare Contribuabili, procedând la verificarea dosarelor fiscale și întocmirea răspunsurilor.

= s-a procedat la transferul dosarelor fiscale privind mijloacele de transport ale contribuabililor la cererea acestora, ca urmare a schimbării domiciliului pe raza altor UAT-uri, fiind soluționate în acest sens 92 de cereri.

De asemenea, în aceeași perioadă a fost înregistrat un număr de 21389 procese verbale de contravenție, sentințe civile emise de instanțele judecătorești și dosare de executare silită primite de la alte unități administrative, ca urmare a schimbării domiciliului contravenientului din care:

= pentru 2498 procese-verbale s-au întocmit adrese de restituire către organele emitente ca urmare a neidentificării contravenienților, a unor vicii de formă sau de fond, sau a identificării domiciliului lor în alte localități;

= 13649 procese-verbale fiind confirmate organelor constatatoare ca urmare a achitării lor în termen de 15 zile;

= 232 procese-verbale fiind restituite ca urmare a faptului că au fost contestate în instanță, în acest caz nereprezentând titluri executorii;

= 5010 procese-verbale și sentințe civile au fost debitate.

Din evidența fiscală, au fost scăzute un număr de 3966 amenzi, ca urmare a:

= achitării acestora pe raza altor unități administrativ-teritoriale de către contravenienți cu domiciliul în Târgu Jiu;

= anulării proceselor-verbale de contravenție sau înlocuirii amenzii cu sancțiunea avertisment în instanță;

= schimbării domiciliului contravenientului pe raza altei localități;

= efectuării de muncă în folosul comunității în baza sentințelor judecătorești pronunțate și a pontajelor primite de la DIRECTIA INVESTITII SI GOSPODARIE COMUNITARA;

= împlinirii termenului de 5 ani în cazul contravenienților declarați insolvabili;

= decesului acestora.

A fost întocmit un număr de 310 referate de transfer sume, reprezentând contravaloarea proceselor verbale de contravenție achitate la Direcția Impozite și Taxe de către contravenienți cu domiciliul în altă localitate, conform Legii 203/2018 de modificare a OG 2/2001 privind regimul juridic al contravenienților și 82 adrese de solicitare transfer sume achitate de contravenienți cu domiciliul în Târgu Jiu, la alte unități administrativ-teritoriale.

În urma constatării în teren și a consultării bazelor de date deținute de la alte instituții cu privire la schimbarea domiciliului unor debitori, au fost transmise către Serviciul Urmărire și Executare Silită Persoane Fizice, un număr de 315 procese-verbale de contravenție (în original). De asemenea, au fost transmise copii xerox „conform cu originalul” în 3 exemplare pentru 1883 procese-verbale de contravenție în vederea efectuării de muncă în folosul comunității de către debitori.

2. SERVICIUL CONCESIONĂRI, CONTRACTE

Activitatea acestui serviciu constă în stabilirea, înregistrarea, încasarea și urmărirea veniturilor din concesionare, suprafață și închiriere a domeniului public și privat al Municipiului Târgu Jiu, administrarea sau darea în folosință a acestuia și stabilirea taxei de utilizare pentru folosirea temporară a domeniului public al Municipiului Târgu Jiu.

În anul 2022 s-au gestionat:

- = 1.802 contracte de concesionare/suprafață și închiriere, încheiate între Primăria Municipiului Târgu Jiu și diverse persoane fizice și juridice;
- = 395 declarații privind stabilirea taxei de utilizare depuse de către persoane fizice și juridice care au utilizat domeniul public al Municipiului Târgu Jiu;
- = 11.800 contracte de parcare rezidențială.

În anul 2022 situația încasărilor pe tipuri de creanțe se prezintă, astfel:

- = venituri din concesionări și închiriere în sumă de 3.500.223 lei, iar la 31.12.2022 s-au înregistrat debite restante în sumă de 672.146 lei, fiind realizat un procent de încasare de 84%;
- = alte venituri din proprietate, reprezentând taxă de utilizare pentru folosirea domeniului public și privat de către persoanele fizice și juridice în sumă de 788.165 lei, iar la 31.12.2022 s-au înregistrat debite restante în sumă de 73.640 lei, fiind realizat un procent de încasare de 91,46%;
- = venituri realizate din încheierea contractelor din parcare în sumă de 2.164.354 lei.

În anul 2022, potrivit H.C.L nr. 627/09.12.2021, au fost încheiate 11.800 contracte parcare de reședință, ca urmare a reînnoirii contractelor pentru parcările de reședință din municipiul Târgu Jiu.

În toată activitatea desfășurată în cadrul Direcției Impozite și Taxe se depun eforturi pentru realizarea obiectivelor prin întreg ansamblul atribuțiilor și a responsabilităților. Accentul se pune pe cunoașterea prevederilor legale și aplicarea acestora în practică rezultatul așteptat fiind acela de a îmbunătăți calitatea serviciilor publice oferite ce fundamentează încrederea comunității în instituție.

3. SERVICIUL URMĂRIRE ȘI EXECUTARE SILITĂ PERSOANE FIZICE

Dintre atribuțiile principale ale acestui serviciu enumerăm:

- = identificarea contribuabililor rău platnici, aplicarea tuturor măsurilor de executare silită prevăzute de actele normative în vigoare pentru recuperarea creanțelor fiscale neachitate la termenul scadent prin emiterea somațiilor de plată și a titlurilor executorii;

- = înființarea adreselor de poprire asupra conturilor contribuabililor persoane fizice deschise la unitățile bancare precum și terților unde aceștia figurează cu contracte de muncă active;
- = efectuarea deplasărilor în teren, la domiciliul contribuabililor în vederea clarificării stării de fapt;
- = efectuarea procedurilor pentru stabilirea stării de insolvabilitate a debitorilor persoane fizice;
- = continuarea formelor de executare silită prin aplicarea măsurilor de sechestru asupra bunurilor mobile sau imobile proprietatea debitorilor persoane fizice ce nu au achitat obligațiile fiscale restante și valorificarea acestora prin licitație publică;

În perioada 01.01.2022-31.12.2022 în cadrul serviciului au fost realizate următoarele activități:

- = a fost transmis un nr. de 19.000 de somații și titluri executorii;
- = a fost transmis un număr de 5.700 adrese de înființare de poprire către unități bancare și societăți comerciale;
- = a fost transmis un număr de 4.800 înștiințări de poprire;
- = a fost întocmit și transmis un număr de 7.600 sistări de poprire către unitățile bancare și societățile comerciale, pentru debitorii persoane fizice care au achitat integral obligațiile de plată restante;
- = a fost întocmit un număr de 71 sechestre pe bunuri mobile și imobile pentru debite restante în sumă de 585.950 lei;
- = a fost întocmit un număr de 232 dosare de insolvabilitate, pentru debitorii persoane fizice decedate sau care nu au venituri/bunuri urmăribile, pentru suma totală de 1.765.510 lei;
- = au fost prelucrate pentru trimiterea la instanța de judecată, conform prevederilor art. 9, alin. 3 din OG nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravențiilor, cu modificările și completările ulterioare, pentru transformarea amenzilor contravenționale în sumă de 475.674 lei, în ore de muncă în folosul comunității a unui număr de 53 dosare de executare;
- = pentru identificarea locurilor de muncă, a contribuabililor persoane fizice care figurează înregistrați cu obligații fiscale restante, a fost întocmit și respectiv transmis un număr de 77 adrese către Casa Județeană de Pensii Gorj și către Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj pentru un număr de 570 de contribuabili;
- = pentru clarificarea obligațiilor fiscale restante datorate la bugetul local de contribuabilii persoane fizice, a fost întocmit și respectiv transmis un număr de 220 adrese către Direcția Publică Comunitară Locală de Evidență a Persoanelor Târgu Jiu, pentru un număr de 1680 contribuabili;
- = a fost transmis către unitățile administrativ-teritoriale, ca urmare a constatării în teren și a răspunsurilor primite de la Direcția de Evidență a Persoanelor Târgu Jiu, cu privire la schimbarea domiciliului unor debitori, un număr de 38 dosare de executare silită, pentru suma de 55.500 lei;

În perioada 01.01.2022-31.12.2022 a fost achitat în totalitate un număr de 46.613 roluri, suma acordată drept bonificație în procent de 10%, fiind de 1.163.960 lei după cum urmează :

- = la impozitul pe clădiri 575.709 lei;

- = la impozitul pe teren 186.722 lei;
- = la impozitul pe mijloace de transport 401.528 lei.

Situația gradului de realizare a veniturilor bugetului local pentru principalele surse, la data 31.12.2022, se prezintă astfel:

Impozitul pe clădiri pentru persoane fizice

Din debitele evidențiate pe anul 2022 în cuantum de 7.538.606 lei conform contului de execuție bugetară, la data de 31.12.2022 s-a încasat suma de 6.848.302 lei reprezentând un procent de 91 %. Tot în această perioadă au fost încasate debite din anii precedenți în sumă de 682.071 lei.

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022 impozitul pe clădiri a fost calculat conform prevederilor Hotărârii Consiliului Local nr. 656/20.12.2021.

Impozitul pe teren la persoanele fizice

Din debitele evidențiate pe anul 2022 în cuantum de 2.849.024 lei conform contului de execuție bugetară, la data de 31.12.2022 s-a încasat suma de 2.518.343 lei reprezentând un procent de încasare de 88,50%, iar încasările în anul 2022 din anii precedenți au fost în sumă de 286.128 lei.

Impozitul pe mijloacele de transport deținute de persoanele fizice

Din debitele evidențiate pe anul 2022 în cuantum de 6.572.636 lei, conform contului de execuție bugetară, la data de 31.12.2022 s-a încasat suma de 5.349.103 lei reprezentând un procent de 82 %.

Tot în anul 2022 au fost încasate debite din anii precedenți în sumă de 699.581 lei.

4. SERVICIUL CONSTATARE ȘI URMĂRIRE PERSOANE JURIDICE

Serviciul Constatăre și Urmărire Persoane Juridice are ca obiect principal de activitate constatarea, stabilirea, urmărirea și încasarea impozitelor, taxelor locale și altor taxe asimilate acestora, precum și amenzile aplicabile pentru contribuabilii persoane juridice cu sediul sau domiciliul fiscal în Municipiul Târgu Jiu sau care posedă bunuri mobile și/sau imobile pe raza teritorială de competență a Municipiului Târgu Jiu: impozitul/taxa pe clădiri, impozitul/taxa pe teren, impozitul asupra mijloacelor de transport, impozitul pe spectacole, taxa de afișaj în scop de reclamă și publicitate, taxa pentru servicii de reclamă și publicitate, taxa hotelieră.

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, impozitele și taxele locale au fost calculate conform Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Târgu Jiu nr. 656/ 20.12.2021.

Activitatea de constatare și stabilire a impozitelor și taxelor locale presupune mai multe acțiuni. Zilnic, unul dintre inspectorii, cu atribuții de constatare, stabilire și urmărire impozite și taxe persoane juridice, efectuează prin rotație, la ghișeul de relații cu publicul activități privind

îndrumarea reprezentanților legali ai operatorilor economici în vederea întocmirii declarațiilor fiscale, verificarea documentelor justificative și operarea în evidența fiscală computerizată a declarațiilor de impunere privind impozitele și taxele locale depuse de către contribuabilii persoane juridice la ghișeu nr. 9, unde:

= Urmărește modul de întocmire a corectitudinii declarațiilor de impunere/scădere, conținutul dosarelor fiscale de impunere/scădere prezentate de către contribuabili la ghișeu, solicitând completarea acestora cu toate documentele legale în copie xerox, cu mențiunea „conform cu originalul”, făcută în scris de către contribuabil;

= În momentul în care constată că dosarul este complet operează în evidența fiscală computerizată declarația de impunere și orice înscrisuri prin care se rectifică situația fiscală a contribuabililor și emite deciziile de impunere, respectiv procesul-verbal de scoatere din evidență, vizate de șeful de serviciu.

Astfel, la acest ghișeu se primesc, verifică, înregistrează și operează dosarele privind declararea clădirilor, mijloacelor de transport, terenurilor, a taxei de firmă, cererile pentru înregistrarea / vizarea a abonamentelor și a билетelor de intrare la spectacole, a deconturilor privind stabilirea impozitului pe spectacole, deconturilor privind sumele încasate reprezentând taxa hotelieră, a taxei pentru servicii de reclamă și publicitate, cererile de restituire a plusurilor rezultate din diverse motive (vânzare, radiere, încasarea debitelor restante în urma acțiunilor de executare silită), cererile de compensare, cererile privind acordarea de facilități fiscale în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Declarațiile fiscale privind stabilirea impozitelor locale pentru bunurile impozabile dobândite se înregistrează în evidența informatizată a instituției, în ziua următoare acestea ajung la șeful de serviciu care verifică corectitudinea înregistrării și calculării impozitului, apoi le repartizează inspectorului care are în evidență societățile respective, după care aceștia procedează la îndosărierea acestora.

Agenția Națională de Administrare Fiscală prin A.J.F.P. teritoriale și executorii judecătorești au transmis instituției noastre adrese privind instituirea notării proceselor- verbale de sechestru asupra bunurilor mobile și sau imobile sau radierea acestora, pentru debitorii persoane juridice, inspectorii din cadrul SCUPJ procedând la verificarea dosarelor fiscale și ulterior la întocmirea răspunsurilor, notarea sau după caz radierea din evidențele fiscale a sechestrelor asupra bunurilor mobile și / sau imobile aflate în proprietatea debitorilor persoane juridice.

În perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, serviciul a desfășurat, în principal, următoarele activități:

= au fost valorificate 6036 declarații de impunere (impozit/taxa pe clădiri, impozit pe mijloace de transport, impozit/taxa pe teren, taxă firmă, taxă hotelieră, taxă privind serviciile de reclamă și publicitate, veniturile din serviciile de reclamă și publicitate, impozit pe spectacole). În cadrul acestei activități se urmărește respectarea prevederilor Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările ulterioare, soldate cu emiterea și comunicarea deciziilor de impunere;

= s-au emis la începutul anului fiscal 2022 și s-au comunicat un număr de 3200 de decizii de impunere anuale;

= s-au operat 3012 radieri pentru mijloacele de transport înstrăinate de către persoanele juridice;

= a fost organizată activitatea de executare silită a bunurilor și veniturilor persoanelor juridice pentru încasarea impozitelor și taxelor neachitate în termen și a creanțelor constatate prin titluri executorii ce intră în competența organelor fiscale din cadrul administrației publice locale, întocmindu-se forme de executare silită: 938 adrese de înființare a popririi, 11 procese-verbale de sechestrul asupra bunurilor mobile/ imobile;

= s-a organizat activitatea de constatare, urmărire și încasare în termenele legale de plată, precum și vărsarea la buget a veniturilor fiscale, calculându-se majorări de întârziere evidențiate prin emiterea și transmiterea deciziilor referitoare la obligațiile fiscale accesorii;

= s-au soluționat 64 compensări între impozitele și taxele locale la persoane juridice prin întocmirea deciziilor de compensare și a ordinelor de plată;

= În urma solicitărilor formulate s-a dispus analiza rolurilor fiscale, întocmirea deciziilor de restituire, respectiv de compensare. S-au rezolvat 86 cereri de restituire pentru persoane juridice, prin întocmirea deciziilor de restituire și a ordinelor de plată;

= s-au operat actualizări de date la 3467 poziții de rol, pentru persoane juridice, conform declarațiilor însoțite de documente justificative; s-au deschis 176 poziții de rol noi

= s-au efectuat un număr de 25 înscrieri la masa credală pentru societăți intrate sub incidența Legii nr. 85/2014- privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență și totodată s-au înaintat un număr de 72 de cereri de plată, pentru persoanele juridice aflate sub incidența Legii nr. 85/2014 - privind procedurile insolvenței și de prevenire a insolvenței și Legii nr. 85/2006 privind procedura insolvenței;

= au fost analizate un număr de 61 roluri pentru contribuabilii persoane juridice care se află sub incidența Legii nr. 85/2014 - privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, privind ordinea de descărcare a plăților;

= s-au emis și comunicat decizii de impunere pentru stabilirea impozitelor și taxelor locale datorate pentru anul 2022, contribuabililor persoane juridice aflați sub incidența Legii nr. 85/2014 - privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, privind ordinea de descărcare a plăților, cât și administratorilor judiciari desemnați;

= s-au întocmit un număr de 19 rapoarte de inspecție fiscală pentru societățile aflate sub incidența Legii nr. 85/2014 - privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, cât și pentru societățile active, planificate pentru verificare fiscală, urmate de întocmirea de rapoarte fiscale, respectiv note de informare/constatare;

= s-au întocmit 16 Procese verbale de scădere a creanțelor pentru contribuabilii aflați în procedura insolvenței, radiati de la Registrul Comerțului;

= s-au operat un număr de 161 deconturi privind impozitul pe spectacole, activitatea economică în acest domeniu fiind reluată;

= s-au întocmit și eliberat la cererea persoanelor juridice 5874 certificate de atestare fiscală;

= s-au întocmit Referate și Dispoziții la contestațiile cu privire la stabilirea impozitelor și taxelor locale de la persoanele juridice aflate în litigiu pentru clarificarea unor debite privind impozitele și taxele locale, pentru persoanele juridice,

= au fost contactați telefonic agenții economici în vederea transmiterii declarațiilor de impunere folosind poșta electronică;

= au fost contactați telefonic contribuabilii persoane juridice cu sediul pe raza Municipiului Târgu-Jiu sau pe raza altor UAT -uri, ce figurează în evidențele noastre fiscale cu debite restante, transmițându-le note de plată în vederea achitării;

= s-au întocmit 86 adrese - răspunsuri la solicitările executorilor judecătorești și lichidatorilor judiciari – practicienilor în insolvență, reprezentanților fiscali, privind bunurile mobile și imobile ale contribuabililor persoane juridice;

= la sfârșitul fiecărei luni se procedează la arhivarea certificatelor fiscale aferente lunii precedente;

= în perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, au fost înregistrate adrese de la diverse UAT- uri, privind înregistrarea în evidențele fiscale a mijloacelor de transport dobândite de persoane juridice care au domiciliul fiscal pe raza municipiului Targu Jiu, și pentru care s-au întocmit adrese de prezentare în vederea declarării acestora;

= s-au emis și s-au transmis 938 adrese de înființare a popririi, către bănci, pentru persoanele juridice debitoare;

= pentru debitorii persoane juridice care au stins integral obligațiile de plată restante, au fost întocmite adrese de sistare a popririi și ulterior transmise băncilor;

= au fost întocmite documentații pentru transferarea dosarelor fiscale auto altor UAT-uri și/sau a debitelor restante, conform modificărilor de la registrul comerțului;

= pentru un număr de 8 contribuabili au fost acordate scutiri de la plata impozitului/taxei pe clădiri și impozitului/taxei pe teren, stabilite pentru anul 2022, în baza hotărârilor emise de Consiliul local al Municipiului Târgu Jiu;

= au fost efectuate verificări la 42 dosare de insolvabili pentru menținerea în evidența specială de insolvabilitate pentru persoanele juridice care nu au venituri/ bunuri urmăribile.

Pe surse de venit, încasările se prezintă astfel:

Impozit și taxa pe clădiri la persoane juridice

La impozitul pe clădiri au fost verificate și debitate 1133 declarații de impunere. Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost în sumă de 14.914.045 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 12.064.845 lei, rezultând, astfel, un procent de încasare de 81 %.

Pentru acest tip de impozit, conform nr. HCL. nr. 656/ 20.12.2021 s-a prevăzut o cotă de:

= 0,9% pentru clădirile reevaluate nerezidențiale;

- = 0,2% pentru cladirile reevaluate rezidențiale;
- = 7,5% pentru clădirile care nu au fost reevaluate în ultimii 5 ani anteriori anului fiscal de referință.

Până la data de 30.06.2022, un număr de 101 contribuabili au achitat impozitul pe clădiri integral pentru anul 2022, beneficiind de bonificație de 10%, în sumă de 293.820 lei aplicată la impozitul datorat pentru anul 2022.

Impozit si taxa pe teren la persoane juridice

La impozitul pe teren au fost verificate și debitate 859 declarații de impunere. Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost în sumă de 2.887.095 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 2.015.088 lei, rezultând astfel, un procent de încasare de 70 %.

Până la data de 30.06.2022, un număr de 101 contribuabili au achitat impozitul pe teren integral pentru anul 2022, beneficiind de bonificație de 10%, în sumă de 4863 lei, aplicată la impozitul datorat pentru anul 2022.

Impozitul asupra mijloacelor de transport la persoane juridice

La impozitul pe mijloace de transport au fost verificate și debitate 2750 declarații de impunere.

Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost stabilite în sumă de 3.052.595 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 2.299.517 lei, rezultând, astfel, un procent de încasare de 75 %.

Până la data de 30.06.2022, un număr de 101 contribuabili au achitat impozitul asupra mijloacelor de transport integral pentru anul 2022, beneficiind de bonificație de 10%, în sumă de 14508 lei, aplicată la impozitul datorat pentru anul 2022.

Impozit pe spectacole

La impozitul pe spectacole au fost verificate și debitate 161 declarații de impunere.

Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost în sumă de 74.268 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 68.923 lei, rezultând, astfel, un procent de încasare de 93 %.

Taxa hotelieră

La impozitul pe spectacole au fost verificate și debitate 670 declarații de impunere.

Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost în sumă de 1.867.853 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 1856842 lei, rezultând, astfel, un procent de încasare de 99 %.

Taxa pentru folosirea mijloacelor de reclamă și publicitate

La impozitul pe spectacole au fost verificate și debitate 463 declarații de impunere.

Conform contului de debite încasări la 31.12.2022, creanțele aferente anului 2022 la această sursă au fost în sumă de 515.061 lei. Din aceste debite evidențiate s-a încasat suma de 369.941 lei, rezultând, astfel, un procent de încasare de 72 %.

Viceprimar,
Gabriel Constantin Coica

